

## ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА БЕЛЫНИЧСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА

За 9 месяцев 2024 года доходы консолидированного бюджета Белыничского района составили 45 304 280,29 рубля, что позволило профинансировать расходы в сумме 42 604 722,23 рубля. Превышение доходов над расходами составило 2 699 558,06 рубля.

Уровень дотационности бюджета составил 60,3 процента, что ниже на 2,1 процентных пункта утвержденного бюджета на 2024 год.

За 9 месяцев 2024 года поступление собственных доходов бюджета составило 16 857 073,66 рубля, или 74,8 процента от уточненного годового плана, план 9 месяцев 2024 года выполнен на 107,0 процента (поступило налоговых доходов – 15 037 302,98 рубля (73,6 процента к годовому плану, 105,2 процента к плану 9 месяцев), неналоговых доходов – 1 819 770,68 рубля (86,8 процента к годовому плану, 125,0 процента к плану 9 месяцев).

Темп роста собственных доходов бюджета района за 9 месяцев 2024 года к уровню аналогичного периода 2023 года в действующих условиях составил 121,5 процента, в реальном исчислении (с учетом индекса роста потребительских цен 105,7 процента) – 114,9 процента.

Основная доля собственных доходов консолидированного бюджета района сформирована за счет поступлений налоговых доходов (89,2 процента), которые по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обеспечены в реальном выражении на 113,0 процента, или возросли на 1 733 165,92 рубля.

По неналоговым доходам (10,8 процента в собственных доходах бюджета) поступления в реальном выражении к аналогичному периоду прошлого года составил 133,7 процента.

Задание по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет Белыничского района, установленное решением Могилевского облисполкома от 27 декабря 2023 г. № 57-1 «О социально-экономическом развитии Могилевской области на 2023 год», за 9 месяцев 2024 года перевыполнено на 14,1 процентных пункта. Совокупные поступления доходов составили 123,0 процента при задании 108,9 процента.

По решениям местных органов управления и самоуправления за 9 месяцев 2024 года индивидуальные льготы физическим лицам не предоставлялись.

За счет увеличения ставок налогов на собственность дополнительно поступило в бюджет 373 837,24 рубля (2,2 процента в объеме собственных доходов консолидированного бюджета района).

Средства от продажи земельных участков физическим и юридическим лицам и права заключения договоров аренды земельных участков составили 25 578,55 рубля, или 0,2 процента в объеме доходов местного бюджета (2023 год – 18 245,38 рубля, или 0,1 процента в объеме доходов бюджета).

Доходы от сдачи в аренду иного имущества коммунальной собственности поступили в размере 16 026,65 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2023 год – 19 286,88 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Плата в соответствии с договором на размещение средства наружной рекламы составила 15 791,20 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2023 год – 15 080,15 рубля, или 0,1 процента в доходах бюджета).

Расходы консолидированного бюджета района составили 42 604 722,23 рубля (67,7 процента от уточненного годового плана, 91,0 процента к плану 9 месяцев 2024 года), в том числе:

текущие расходы – 40 521 827,67 рубля (95,1 процента к объему всех расходов и 92,1 процента к плану 9 месяцев 2024 года);

капитальные расходы – 2 082 894,56 (4,9 процента и 74,4 процента соответственно).

На финансирование 15 государственных программ направлено 38 899 864,73 рубля, что составило 91,3 процента от общего объема расходов.

Бюджет сохранил социальную направленность – 69,4 процента от всех расходов направлено на социальную сферу (29 577 421,58 рубля). Доля расходов на национальную экономику составила 3,3 процента (1 390 321,34 рубля), на жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство – 16,6 процента (7 077 640,78 рубля).

По состоянию на 1 октября 2024 г. совокупный размер долговых обязательств Белыничского районного Совета депутатов и райисполкома уменьшился по отношению к началу года на 19 339,07 рубля за счет погашения кредитов, предоставленных под гарантии местных исполнительных и распорядительных органов, за счет средств заемщиков и составил 2 181 447,21 рубля, в том числе:

долг органов местного управления и самоуправления Белыничского района составил 0 (ноль) рублей;

долг, гарантированный местными исполнительными и распорядительными органами – 2 181 447,21 рубля.

Общая задолженность организаций по исполненным гарантиям по сравнению с началом года снизилась на 345 550,75 рубля и составила 384 094,53 рубля, вся сумма задолженности просроченная, из нее основной долг – 322 143,84 рубля, проценты за пользование ими – 61 950,69 рубля.

В целях взыскания задолженности перед бюджетом приняты меры как по бесспорному взысканию, так и в судебном порядке. В текущем году направлено в экономический суд Могилевской области 3 иска о возбуждении приказных производств на общую сумму 265 903,28 рубля. На исполнении в управлении принудительного исполнения главного управления юстиции Могилевского облисполкома находится 7 исполнительных производств на сумму 344 319,98 рубля.

За 9 месяцев 2024 года в ходе исполнительных действий поступило в бюджет 374 270,61 рубля. В счет погашения задолженности проведены зачеты в счет финансирования на сумму 4 853,38 рубля.

По состоянию на 1 октября 2024 г. задолженность по бюджетным ссудам, выданным из районного бюджета, отсутствует.

За отчетный период финансовым отделом Бельничского райисполкома проведено 7 проверок, в том числе 1 выборочная проверка субъекта хозяйствования, 1 плановая проверка государственного органа, 5 камеральных проверок.

При осуществлении контрольной деятельности за 9 месяцев 2024 года выявлены нарушения бюджетного законодательства в сумме 184 379,17 рубля, из них:

использование средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 48,74 рубля (0,1 процента от выявленных нарушений);

незаконное получение средств из бюджета в сумме 184 330,43 рубля (99,9 процента от выявленных нарушений).

По результатам проверок в отчетном периоде в бюджет возмещены средства в сумме 3 769,06 рубля, или 2,0 процента от суммы нарушений.

Кроме того, за 9 месяцев 2024 года по результатам проверок установлено предотвращение получения субсидий из районного бюджета в сумме 9 883,51 рубля, неэффективное использование бюджетных средств в сумме 11 575,47 рубля.